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REDUCCION AL PRIMER CUADRANTE II 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  PARA ÁNGULOS NEGATIVOS ..   

  COMPROBACIÓN .  

1. 


 sen
r

b

r

b
)(sen  

2.  cos
r

a
)cos(  

3. 


 tg
a

b
)(tg  

 

 

 

 

 El signo negativo de la Medida Angular es colocado adelante de la R.T. salvo los R.T. coseno y secante en las 

cuales el signo de la medida angular puede obviarse. 

 

Ejemplo: 
Calcular: E = tg(sen20º) + tg(sen340º) 

 

Solución: 

1. Primero reducimos: sen340º = sen(360º - 20º) = -sen20º 

2. Reemplazando: 

E = tg(sen20º) + tg(-sen20º) 

E = tg(sen20º) – tg(sen20º)       E = 0 

 

  PARA ÁNGULOS MAYORES A UNA VUELTA ..   

 Para este caso la medida angular que es mayor a una vuelta () será dividida entre 360º; tomando el resto () 

de dicha operación como medida angular resultante; manteniéndose la R.T. original, esto es: 

 

      360º    = 360º . n +    R.T. = R.T.  

  n 

 

 

 

sen(-) = -sen 

cos(-) = cos 

tg(-) = -tg 

cot(-) = -cot 

sec(-) = sec 

csc(-) = -csc 

 

x 

y 

(a; b) 

(a; -b) 

r 

r 

 

- 
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 También podríamos decir que el #entero (n) de vueltas (360º) se elimina 

 

Ejemplo: 
Calcular: “tg1223º” 

 

Solución: 

1. Realizamos la operación mencionada. 

1223º   360º  1223º = 360º . 3 + 143º 

1080º   3 

  143º 

 

2. tg1223º = tg143º 

3. Observamos que 143º es menor a una vuelta pero falta reducir al primer cuadrante. 

 

 

tg143º  =  tg(180º - 37º)  =  -  tg37º     =  -
4

3
 

                         
4

3
º1223tg   

 

 

 

 

 

1. Calcular: 

E = csc750º + sec1380º 

 

a) 1  b) 2  c) 3 

d) 4  e) 5 

 

2. Calcular: 

E = tg855º + csc1230º 

 

a) 1  b) 2  c) 3 

d) -2  e) -3 

 

3. Reducir: 

E = tg(5 + x) + tg(8 + x) 

 

a) 0  b) tgx  c) cotx 

d) 2tgx  e) 2cotx 

4. Reducir: 

E = cos(17 + x) + cos(24 + x) 

 

a) 0  b) 2senx c) 2cosx 

d) -2senx  e) -2cosx 

 

5. Reducir: 
























 x

2
35senx

2
29senE  

 

a) 0  b) 2senx c) 2cosx 

d) -2senx  e) -2cosx 

 

6. Reducir: 
























 x

2
71cotx

2
53cotE  

 

a) 0  b) 2tgx  c) 2cotx 

d) -2tgx  e) -2cotx 
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7. Calcular: 
4

123cos


 

 

a) 1  b) -1  c) 
2

2
 

d) 
2

2
   e) 

2

3
  

 

 

8. Calcular: 
4

2003tg


 

 

a) 1  b) -1  c) 
2

2
 

d) 
2

2
   e) 

2

2
  

 

9. Si: 
2

13yx


  

Calcular: 

ycsc

xsec

ycot

tgx

ycos

senx
E   

 

a) 1  b) -1  c) 3 

d) -3  e) 1/3 

 

10. Si: 
2

23yx


  

Calcular: E = tg(senx + cosy) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) tgx  e) tgy 

 

11. Reducir al segundo cuadrante “tg2235º” 

 

a) –tg135º b) –tg105º c) –tg100º 

d) –tg120º e) –tg143º 

 

12. Reducir al tercer cuadrante: sen4360º 

 

a) –sen200º b) –sen210º c) –sen220º 

d) –sen230º e) –sen240º 

 

13. Calcular: 

  
osmintér6

1n21n21n2 ...
7

3
cos

7

2
cos

7
cosM 








   

Si: n  Z+ 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 
7

cos6


 e) 
7

cos6


  

 

14. Calcular: 






 





6
)1(

2
)3n4(senE n  

n  Z 

 

a) 
2

1
  b) 

2

3
  c) 

2

1
  

d) 
2

3
   e) 

2

2
  

 

15. Calcular: 






 





3
35

2
)1k2(tgE  

 

a) 
3

3
  b) 3   c) 

3

3
  

d) 3   e) 
2

12
 

 

 

 

 

 

TAREA DOMICILIARIA Nº 4 

 

 

 

1. Calcular: 

º1920secº840tg3E   

 

a) -1  b) -3  c) -5 

d) 3  e)  5 

 

2. Calcular: 

E = cos(53 + ) + cos(48 + ) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2cos  e) -2cos 
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3. Reducir: 
























 x

2
43tgx

2
37tgE  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2cotx  e) -2cotx 

 

4. Reducir: 










 x

2
)1k4(senE  

 

a) cosx  b) –cosx  c) senx 

d) –senx  e) 1 

 

5. Reducir: 










 x

2
)3k12(cscE  

 

a) secx  b) cscx  c) -secx 

d) –cscx  e) 1 

 

6. Calcular: 

4
321tg.

4
543senE


  

 

a) 
2

2
  b) 

2

2
  c) 1 

d) -1  e) 
2

3
  

 

7. Si: 
2

59yx


  

Calcular: senx . secy 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

8. Si: 2x + 3y = 23 

Calcular: tg(x + y) cot(x + 2y) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

9. Si: x + y = 2 

Calcular: E = tg(senx) + tg(seny) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) tgx  e) tgy 

 

10. Si: x + y =  

Calcular: E = cot(tgx) + cot(tgy) 

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2cotx  e) 2coty 

 

11. En un triángulo ABC calcular: 

C3tg

)B3A3(tg

)BA(sen

)C3B2A2(sen
E







  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

12. En un triángulo ABC calcular: 

)CB(tg.tgB

)CA(tg.)BA(tg.tgA
E




  

 

a) –tgA  b) –tgB  c) -tgC 

d) tgA  e) tgB 

 

13. Calcular: 

8

7
cos

8

5
cos

8

3
cos

8
cosE 3333 










  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

14. Si: 
2

35y5x3


  

Calcular: 

)y2x(tg.)y3x2(tg

)y4x2sec()yx(sen
E




  

 

a) 0  b) 1  c) -1 

d) 2  e) -2 

 

15. Calcular: 

4
3cosE 2003 

  

 

a) 1  b) -1  c) 
2

2
 

d) 
2

2
   e) 

2

3
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